
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Março de 2010, às 10:30, no Salão Paroquial, do município, COLARES, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Valdir Borges de Oliveira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Cleonice Sousa de Moraes - Secretaria Municipal de Trabalho e Promoção social
Dilene Regina Corrêa Brito - Escola Municipal Professora Nôemia Maria
Diracy Dias da Silva - Secretaria Municipal de Educação
Iolanda Gonçalves de Azevedo - Secretaria Municipal de Educação
Solimar de Lima Castelo Branco - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
TEREZA CRISTINA MENDES - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município COLARES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O presidente da comissão apresentou a equipe de trabalho para o Censo 2010.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Ainda não foi apresentado o mapa atualizado do perímetro urbano. Foi explicado que o IBGE conforme está na lei municipal, ou seja, respeitando os mapas
na área urbano/rural, distritos e povoados.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Foi apresentado o Mapa Municipal, no qual não apresentou alterações com os limites municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Distribuição de cartazes na sede e também em localidades no meio rural.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecimento a equipe da Prefeitura na pessoa da Sra. Tereza Cristina pela cessão do espaço físico para o funcionamento da sede do IBGE no período do
Censo e informando a sua localização.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Sra. Tereza Cristina solicitou que seja feito um ofício ao secretário de administração solicitando o mobiliário para o posto.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?



Sim.
Foi explicado que o primeiro trabalho a ser realizado pelo ACS é a Pré Coleta e terá o acompanhamento do ACM. Este trabalho visa atualizar os mapas para
facilitar o trabalho do recenseador,fazer o cadastro de endereço e as condições de vida dos mora

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram distribuídos os folders do Projeto e foi mostrado as cartilhas e mapas, nas quais os professores do ensino médio/fundamental das escolas
públicas/particulares aplicarão aos alunos.
Foi proposto a viabilização de transporte (apoio) pela Prefeitura, bem como a possibilidade de acesso livre no ônibus escolar para os recenseadores. A
equipe propôs se planejar uma escala de trabalho dos recenseadores nas localidades. O presidente Valdir comentou da dificuldade dos trabalhos tanto na
sede como no meio rural e da importância do trabalho da comissão não só em organizar, mas acompanhar o trabalho do Censo. Foi abordado assunto sobre
os critérios de quem seriam contados, mas que na próxima reunião apresentaria com maior detalhe. Quanto ao PSS para recenseador, será feito as provas
no próprio município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Aquicol(associação dos agricultores), Prefeitura Municipal(vice-prefeito), Câmara Municipal, Emater, Secretaria Municipal de Obras, Associação ASPERFA,
Centro Comunitário de Mocajatuba, Associação de moradores de Ariri.

Participantes do IBGE: 
José Luis(ACS), Juscelino Pantoja(ACS), Douglas Costa(ACS), Iggo(ACI).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


